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Již popáté se ve dnech 18. – 22. led-
na v druhém největším jihomo-
ravském městě uskuteční pětiden-
ní hudební maratón Jazz Fest Zno-
jmo. A popáté budou mít všichni 
jeho návštěvníci i možnost vychut-
nat si hudbu v podání špičkových 
interpretů společně se sklenkou 
výtečného vína v ruce!

„Festival pomyslně otevírá kul-
turní bránu každého roku ve Znoj-
mě a po krátkém odpočinku po 
Vánocích se daří probudit město 
perfektní hudbou, která má histo-
ricky hodně posluchačů,“ říká pre-
zident festivalu Jiří Ludvík s tím, že 
kromě zajímavého programu fes-
tival vyniká i svojí koncepcí, která 
spočívá v propojení jazzové hudby 
s vínem. Návštěvníci se mohou tě-
šit na degustace na řadě koncer-
tů – téměř každé vystoupení zaš-
tiťuje jeden vinař Znojemska. 
Podtitul festivalu Jazz goes to wine, 

který se dá volně přeložit jako 
„jazz ladí k vínu“, mluví za vše. 

„Koncerty budou spojeny s ochut-
návkou vín a u koncertů v restaura-
cích také se speciálním jazzovým 
menu,“ říká produkční Lenka Zou-
har Ludvíková. To kvituje i patron 
festivalu, slovenský jazzman Peter 
Lipa. „Spojit jazz s vínem je velmi 

dobrá myšlenka, možná není úplně 
originální, ale ve vztahu ke Znojmu 
je absolutně přesná,“ tvrdí Lipa. 
„Krom hudební osvěty přinášíme 
posluchačům i osvětu vinnou, pro-
tože se na degustacích od renomo-
vaných vinařů dozví řadu zajíma-
vostí,“ dodává prezident festivalu 
Ludvík. (pokračování na str. 6)

Hubáček odešel do FinskaPieta za Václava Havla Trilobiti žili i na Moravě
Tisíce lidí se na desítkách míst jižní Moravy v posledním předvá-
nočním týdnu loučili se zesnulým exprezidentem.

V dávné minulosti bylo v mořích na jižní Moravě pořádně rušno – 
proháněli se v nich trilobiti i žraloci!

Útočník Petr Hubáček opustil po dvou letech modrobílý brněnský 
tým a zamířil hledat hokejové štěstí do Finska… 

strana 8strana 8strana 2strana 2 strana 5strana 5

inz
er

ce

V Ořechově se strhne zimní bitva V Ořechově se strhne zimní bitva 

Osamocené výstřely z pušek, rachot 
kulometů a promrzlá země otřása-
jící se mohutnými výbuchy – přes-
ně tak to bude vypadat v sobotu 
28. ledna v Army Parku v Ořechově 
u Brna! Osmašedesát let od konce 
druhé světové války zde totiž znovu 
oživne na dvě stovky vojáků v po-
dání členů klubů vojenské historie, 
kteří předvedou ukázku ústupo-
vých bojů německé armády s ná-
zvem Nikopolská kapsa.  

„Půjde o ukázku z ledna roku 
1944, kdy se v okolí ukrajinského 

města Nikopol snažily  jednotky ně-
meckého Wehrmachtu a jednotky 
SS německé armády udržet své před-
mostí proti přesile Rudé armády,“ 
vysvětluje historické souvislosti je-
den z organizátorů Dan Urbánek. 
Napínavost bitvy podle něj zvýší 
i fakt, že žádná z armád nebude mít 
předem zaručeno vítězství  – celá 
bitva bude totiž řízena velitelským 
způsobem. „To znamená, že výsle-
dek bitvy nezáleží na scénáři, ale 
hlavně na schopnostech velitelů jed-
notlivých armád, křídel či jednotek. 

Plány na vítězství bývají velkolepé, 
ale realita je vždy trochu jiná,“ upo-
zorňuje Urbánek a dodává, že muni-
cí vojáci rozhodně šetřit nebudou! 

„Její spotřeba se bude blížit sku-
tečnému stavu z roku 1944. Podle 
propočtů vrchního velení bude vy-
střeleno na 5000 nábojů do vojen-
ských pušek typu Mauser a Mosin, 
okolo 15 000 nábojů do samopalů 
a kulometů a do vzduchu vyletí více 
než půl metráku pyrotechniky,“ vy-
počítává Urbánek.  

(pokračování na str. 4)
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Od kdy začínají nová školení a kurzy 
společnosti Fitness Blue Gym®?

Správnou odpověď naleznete uvnitř tohoto 
vydání. Odpovědi zasílejte na mailovou adresu: 

soutez@listyjm.cz s heslem Blue Gym do 30. 1. 2012

Blue Gym®
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Znojmo rozehřeje jazzový maratón

Rekonstrukce domovů pro seniory pokračují

www.ListyJM.cz

Hned ve dvou jihomoravských domo-
vech pro seniory – v Plavči na Zno-
jemsku a Nových Hvězdlicích na Vyš-
kovsku – byly na sklonku loňského 
roku úspěšně završeny rekonstrukce 
vybraných stávajících budov.  

V pondělí 5. prosince hejtman Mi-
chal Hašek slavnostně otevřel zre-

konstruovanou „Hlavní budovu“ 
Domova pro seniory Plaveč. Podle 
původního záměru byla celková re-
konstrukce časově rozložena až do 
roku 2012, stavební práce se však 
podařilo dokončit v roce 2011. Toto 
zrychlení umožnilo zařazení projek-
tu do úvěrového investičního pro-

gramu v rámci čerpání úvěru od 
Evropské investiční banky. „Cením 
si toho, že stavební práce, které pro-
bíhaly v tomto památkově chráně-
ném objektu za plného provozu, 
měly minimální dopady na klienty,“ 
zdůraznil hejtman Hašek.

Díky opravě se zlepšila kvalita 
ubytování, celý objekt je nyní také 
bezbariérový. Došlo i k redukci počtu 
vícelůžkových pokojů, ze kterých 
vznikly po úpravách pokoje dvojlůž-
kové. V prvním podlaží hlavní budo-
vy bylo zrekonstruováno nádvoří, 
které se využívá k pořádání spole-
čenských a kulturních akcí.

Patnáctého prosince byla otevře-
na i zrekonstruovanou budovu „Pa-
vilon“ Domova pro seniory Hvězda 
v Nových Hvězdlicích. Domov dokon-
čil letos za pomoci svého zřizovatele, 
kterým je Jihomoravský kraj, inves-
tiční akce v celkové hodnotě více než 
šesti milionů korun – samotné zatep-
lení budovy Pavilon přišlo na 2,7 mi-
lionu. Na příští rok plánuje další re-
konstrukce a opravy, jejichž hodnota 
přesahuje 11 milionů korun. 

„Jsme kraj, kde rodina, a tradiční 
hodnoty ještě pořád něco znamena-
jí. Ne vždy se bohužel rodina může 
o své blízké postarat a ne vždy mají 
senioři to štěstí, že podzim života do-
žívají mezi svými blízkými. Pak na-
stupuje neziskový sektor a Jihomo-
ravský kraj. Jsem pyšný na to, že 
péči se snažíme poskytovat v co nej-
lepších podmínkách a i tato investi-
ce je toho příkladem,“ doplnil 
hejtman Hašek.    (red) 

Divadlo Semafor Divadlo Semafor 
jsem musela jsem musela 

odmítnoutodmítnout

Rozhovor s brněnskou herečkouRozhovor s brněnskou herečkou

Evou Jedličkovou nejen o tom, Evou Jedličkovou nejen o tom, 

jak ji lákal Jiří Suchý, čtěte na straně 7jak ji lákal Jiří Suchý, čtěte na straně 7
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Zastupitelstvo Jihomoravského kra-
je schválilo 15. prosince  krajský roz-
počet na rok 2012. Rozpočet počítá 
s celkovými příjmy i výdaji ve výši 
6 miliard korun. Daňové výnosy bu-
dou o něco nižší, zhruba 5,2 miliar-
dy korun, zbývající část je financo-
vána z rezerv a úspor a také ze 
zapojení prostředků Evropské in-
vestiční banky.

„Jsem velmi rád, že se i počtvrté 
podařilo na jižní Moravě najít prů-
řezovou podporu krajskému rozpoč-
tu – pro hlasovali nejenom koaliční 
zastupitelé, ale i kolegové z KSČM 
a ODS,“ uvedl hejtman Michal Ha-
šek. „Velmi si vážím věcné a korekt-
ní diskuse, která na zastupitelstvu 
probíhala. Počítáme s tím, že i příš-
tí rok nebude růžový z pohledu hos-
podářské situace. S výslednou po-
dobou rozpočtu jsem nicméně 
spokojen. Rozpočet znamená, že za-

jišťujeme rozsah a kvalitu služeb, 
které má kraj ve své kompetenci 
v oblasti zdravotnictví, sociální 
péče, středního školství nebo napří-
klad dopravy. Máme finanční pro-
středky na to, abychom čerpali gran-
ty a dotace Evropské unie a mohli 
jsme zaplatit kofinancování, které 
pro příští rok krajům už zrušila vlá-
da,“ zdůraznil hejtman Hašek.

Rozpočet kraje umožní i v příštím 
roce investice, dotační programy bu-
dou směřovány v ve prospěch měst 
a obcí jižní Moravy i neziskového sek-
toru. Speciální dotační program bude 
vypsán například pro sociálně  a eko-
nomicky postižené mikroregiony Ji-
homoravského kraje. „Škála dotač-
ních programů je poměrně pestrá a já 
doufám, že v roce 2012 kraj pomůže 
zejména neziskovému sektoru přežít 
současnou nelehkou situaci,“ dodal 
Hašek. (red) 

Vážení Jihomoravané,
na začátku nového roku 2012 chci jako 
hejtman Jihomoravského kraje podě-
kovat všem, kteří přispěli k tomu, že se 
nám v uplynulých dvanácti měsících 
dařilo a daří vyrovnávat se s problémy 
hospodářské krize, bez toho, že by měla 
zásadní dopad na fungování kraje.
Velmi si cením také skutečnosti, že také 
počtvrté v tomto volebním období návrh 
rozpočtu podpořilo celé krajské zastu-
pitelstvo napříč politickým spektrem. 
Ukazuje to, že na jižní Moravě jsme 
schopni v důležitých věcech najít shodu 
a zbytečně nepolitikaříme. Schválený 
rozpočet znamená, že budeme schopni 
zajistit rozsah a kvalitu služeb, které 
má kraj ve své kompetenci v oblasti 
zdravotnictví, sociální péče, středního 
školství nebo například dopravy. Kraj-
ský rozpočet i v době krize také počítá 
s investicemi, které budou financovány 
z fondů EU, a kraj na spolufinancování 
vlastním podílem využije úvěru Evrop-
ské investiční banky. 
Například na investice do dopravní 
infrastruktury jsme vyčlenili ještě více 
než loni – celková suma dosáhne 
1,7 miliardy korun. Trvalou prioritou 
Jihomoravského kraje je sociální ob-
last. Ve všech okresech kraje pokraču-
je rekonstrukce či dostavba dosavad-
ních a výstavba nových zařízení pro 
seniory. Vznikne tak 545 nových lůžek, 
z toho polovina pro klienty vyžadující 

zvýšenou péči – například v Kyjově, 
Blansku, Hustopečích, Bučovicích, 
Miroslavi či v bývalé transfuzní stanici 
v Brně na Tomešově ulici. 
Pokračujeme také v investicích do 
krajských nemocnic – ve vyškovské 
nemocnici vyrůstá mezioborová jed-
notka intenzivní péče, v kyjovské 
nemocnici se chystá rekonstrukce 
pavilonu interny, ve znojemské ne-
mocnici začnou stavební úpravy pro 
oční zákrokový sál. V závěru loňského 
roku začala také výstavba nového 
sídla Zdravotnické záchranné služby 
Jihomoravského kraje v Brně-Bohuni-
cích. Ve školství nepřestáváme se 
zateplováním školních budov a snižo-
váním energetické náročnosti školních 
objektů. Ušetříme tak výrazně na pro-
vozních nákladech.
Mimořádnou pozornost věnujeme také 
perle Jihomoravského kraje – Lednicko-
valtickému areálu. Kraj je jedním ze 
zakladatelů sdružení Multifunkční cent-
rum zámek Lednice, které se zaměřuje 
na vzorovou obnovu koníren státního 
zámku v Lednici a jejich nové využití. 
Přidělení téměř půlmiliardové dotace 
z Ministerstva kultury ČR na tuto akci 
považuji za velký manažerský úspěch, 
protože nedostatek státních prostředků 
je v této oblasti evidentní. Začala také 
modernizace areálu národní kulturní 
památky Slovanské hradiště v Mikulči-
cích a zkvalitnění terénní expozice s čet-
nými pozůstatky po velkomoravském 
hradišti. Jde o příspěvek Jihomoravské-
ho kraje k blížícímu se 1150. výročí 
příchodu slovanských věrozvěstů Cyri-
la a Metoděje na Velkou Moravu. 

Vážení Jihomoravané,
jsem přesvědčen, že navzdory tomu, 
že rok 2012 je zároveň rokem kraj-
ských voleb, budou krajští zastupite-
lé rozhodovat bez populismu a s po-
citem odpovědnosti za budoucnost 
jižní Moravy.
Do roku 2012 přeji Vám všem jménem 
Jihomoravského kraje zdraví, štěstí 
a životní optimismus.

Slovo úvodem

I v době krize pokračujeme v investicích

JUDr. Michal Hašek
hejtman Jihomoravského kraje

Jihomoravský kraj se i letos 
představí na Regiontouru, nej-
větším veletrhu cestovního ruchu 
ve střední Evropě, který se ve 
dnech 12. – 15. ledna uskuteční 
na brněnském výstavišti.   

„Jihomoravský kraj se bude pre-
zentovat v nejnovějším pavilonu 
brněnského výstaviště – pavilonu 
P - na svém již tradičním stanovišti 
s číslem 50. Stejně jako v minulosti 
je hlavním cílem představení ucele-
né turistické nabídky jižní Moravy 
v jediné expozici,“ říká Soňa Kouři-
lová z odboru regionálního rozvoje 
Krajského úřadu JMK.  

Expozice kraje bude prezentovat 
nejen tématickou nabídku jako 
cykloturistiku, vinařství, lázeňství, 
galerie či muzea, ale představí 
i jednotlivé turistické oblasti jižní 
Moravy, jakými jsou Brno a okolí, 
Moravský kras a okolí, Znojemsko 
a Podyjí, Pálava  a Lednicko-valtický 
areál a Slovácko. Své turistické pro-
dukty představí i jihomoravskáCen-
trála cestovního ruchu.

„Cílem účasti na tomto veletrhu 
je poskytnutí souhrnných informa-
cí o turistických nabídkách a pro-
duktech celého regionu, ale i novin-
kách a zajímavostech jednotlivých 

turistických míst. A to takovou for-
mou, která naláká k návštěvě,“ po-
dotýká Kouřilová s tím, že ná-
vštěvníci se mohou těšit na bohatý 
doprovodný program. „Kromě tis-
kových konferencí k novinkám dal-
ší turistické sezóny a společného 
materiálu moravských krajů (ten-
tokráte Morava a Slezsko – výlety 
na běžkách) bude hrát cimbálová 
hudba, ale také retrohudba v podá-

ní Melody gentlemen, dále budou 
probíhat ochutnávky vína a piva 
a soutěže o drobné ceny,“ vypočítá-
vá Kouřilová. 

Na sousedním stánku č. 51 se 
představí i osm zahraničních part-
neřů, s kterými kraj dlouhodobě 
spolupracuje. Těmi jsou Zadarská 
župa, provincie Bergamo, Lodžské 
vojvodství,  Trnavský samosprávný 
kraj, Region Toskánsko, Departe-

ment Gers, Chanty-Mansijský auto-
nomní okruh-Jugra, Leningradská 
oblast a Nižnij Novgorod. 

„Veletrh i náš stánek je určen 
všem cestovatelům a všem milovní-
kům poznávání. Věříme, že naše na-
bídka turistických možností přiláká 
jak pěší turisty, tak cyklisty, ctitele 
historie, umění a kultury nebo mi-
lovníky dobrého jídla a pití,“ uzaví-
rá Kouřilová.  (red) 

Kraj se představí na veletrhu Regiontour

Investice Lichtenštejnska 
mohou směřovat na jižní Moravu
Předseda Asociace krajů ČR Michal 
Hašek se dne 7. prosince ve Vaduzu 
sešel s lichtenštejnským knížetem 
Hansem Adamem II. s chotí. Násled-
né jednání s vicepremiérem a minis-
trem hospodářství Martinem Meye-
rem směřovalo především k možným 
lichtenštejnským investicím na jižní 
Moravě. Jedná se o výstavbu potra-
vinářského závodu či spolupráci 
v oblasti vědy, výzkumu a inovací. 

Podle hejtmana Michala Haška 
usiluje Jihomoravský kraj o mno-
hem užší spolupráci i v rámci pro-
jektů cestovního ruchu či možných 

stáží studentů. „Jednání bylo inves-
ticí pro budoucnost, kde je možné 
navázat na projekty EU a zlepšit tím 
rozvoj regionální ekonomiky Jiho-
moravského kraje,“ uvedl Hašek.

Již při podzimní návštěvě Jiho-
moravského kraje Meyer uvedl, že 
spolupráci v otázkách vědy a vý-
zkumu se zdejšími institucemi vidí 
jako velmi perspektivní „Chceme 
budovat v Lichtenštejnsku inovač-
ní centrum a to jihomoravské pro 
nás bude příkladem, jak něco ta-
kového realizovat,“ vysvětlil tehdy 
Meyer.  (red)

Schválen rozpočet na rok 2012

Jižní Morava se loučila s Václavem Havlem

Tisíce lidí se na desítkách 
míst na celé jižní Moravě v po-
sledním předvánočním týdnu 
symbolicky loučili s bývalým 
československým a českým 
prezidentem Václavem Hav-
lem, který zemřel v neděli 
18. prosince ve věku 75 let. 

„Odchodem Václava Havla ztrácí 
Česká republika, Evropa i svět skvě-
lého člověka, státníka, velkého hu-
manistu i zaníceného bojovníka za 
lidská práva, který byl spolutvůr-
cem pádu železné opony a symbo-
lem demokratických změn ve Střed-
ní Evropě na přelomu 80. a 90. let 

20. století. Jeho myšlenky a názo-
ry tu s námi žijí dál a je na nás, 
jak je budeme uplatňovat a napl-
ňovat odkaz pana prezidenta Hav-
la. Bez něj bude těžší si uvědomo-
vat a prosazovat, že svoboda není 
samozřejmostí a je nutné o ni ne-
ustále usilovat,“ uvedl hejtman 

Jihomoravského kraje Michal Ha-
šek, který 19. prosince připojil 
svůj podpis do kondolenční knihy 
umístěné v prostorách brněnské-
ho divadla Husa na provázku. Po-
slední rozloučení s exprezidentem 
Václavem Havlem se uskutečnilo 
23. prosince v Praze.     (red, tof) 
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Prevence kriminality
Krizové řízení 
 Podpora podnikání 
    Zemědělství, lesní hospodářství
     Mezinárodní spolupráce
     Životní prostředí 
     Požární ochrana a IZS
      Tělovýchova a zájmová činnost
       Finanční operace
        Vodní hospodářství
           Podpora průmyslu, cestovní ruch
              Kultura a památková péče
                 Ostatní činnosti 
                   Územní rozvoj
                          Sociální služby
                              Územní samospráva
                                            Zdravotnictví 
                                                                   Vzdělávání  Doprava
                                                                                                                                           

Rozpočet 2012 – výdaje v milionech Kč
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Partnery projektu Centrope Capacity jsou města Vídeň, Brno, Bratislava, Trnava, Györ, Sopron a Szombathely, 
spolkové země Dolní Rakousko a Burgenland, samosprávné územní celky Jihomoravský kraj, Bratislavský 

samosprávny kraj a Trnavský samosprávny kraj.
Projekt  Centrope Capacity je spolufi nancován Evropskou unií – Evropským fondem regionálního rozvoje 

z operačního programu Evropská územní spolupráce – Střední Evropa.

www.centrope.com

Centrope je přeshraniční region, který spolu 

vytvořilo dvanáct regionů a měst  z České 

republiky, Slovenska, Rakouska a Maďarska. 

Cílem naší „sousedské“  spolupráce je zvýšení 

atraktivity a konkurenceschopnosti celého 

území centrope. Rozvoj regionu centrope  je 

podporován Evropskou unií prostřednictvím 

projektu Centrope Capacity. Jednou z 

oblastí, ve kterých zlepšujeme a rozšiřujeme 

nabídku služeb, je kultura a cestovní ruch. 

O tom, jak se dá strávit volný čas při jedno – 

i vícedenních výletech na jižní Moravě a v jejím 

blízkém zahraničním okolí, se dozvíte třeba 

na Centrále cestovního ruchu jižní Moravy nebo 

v turistických centrálách partnerských měst 

a regionů v centrope.

Konkrétní výsledky 
spolupráce v centrope  
najdete třeba na strán-

kách www.vyletnicile.cz, 
kde si můžete interaktivně 

naplánovat návštěvu 
nejzajímavějších míst 

jižní  Moravy a Dolního 
Rakouska.

ČESKO

Brno a Jihomoravský kraj

Centrála cestovního ruchu 
– Jižní Morava 
Radnická 2, 602 00 Brno
info@ccrjm.cz
www.ccrjm.cz

MAĎARSKO

Gyor

Marketing, Turizmus 
és Kommunikációs Osztály Győr 
Megyei Jogú Város Polgármesteri 
Hivatal, 9021 Győr 
jakab.petra@gyor-ph.hu
www.gyor.hu

www.gyortourism.hu

Sopron

Department of Tourism
9400 Sopron, Fo tér 1
gimesi.reka@sopron-ph.hu
www.sopron.hu

Szombathely

Tourinform Offi  ce
H-9700 Szombathely, 
Kossuth Lajos u. 1-3
szombathely@tourinformhu
www.sombathely.hu

RAKOUSKO

Vídeň

WienTourismus
Obere Augartenstr. 40,1020 Wien
angela.zettel@wien.info
www.wien.info

Dolní Rakousko

Niederösterreich-Werbung GmbH
Niederösterreichring 2, 
Haus C,3100 St. Pölten
Francesca.Guidetti@noe.co.at
www.niederoesterreich.at

Burgenland 

Burgenland Tourismus
Innovation & Strategie
Johann Permayer – Straße 13, 
7000 Eisenstadt
sauerzopf@burgenland.info
www.burgenland.info

SLOVENSKO

Mesto Bratislava

Odd. cestovného ruchu
Primaciálne nám. 1, 814 99 Bratislava
visit.bratislava.sk/en
ocr@bratislava.sk
www.bratislava.sk

Bratislavský samosprávny kraj

Odd. pre cestovný ruch 
a cezhraničnú spolupracu
Sabinovská 16, 820 05 Bratislava
tourism@region-bsk.sk
www.region-bsk.sk

Mesto Trnava

Referát propagácie a cestovného ruchu
Hlavná 1, 917 71 Trnava
klara.ondrusova@trnava.sk
tins@trnava.sk
www.trnava.sk

Trnavský samosprávny kraj

Odbor cestovného ruchu a propagácie
Starohájska 10, 917 01 Trnava
gasparovicova.lenka@trnava-vuc.sk
www.trnava-vuc.sk

Hejtman předal ceny Sdružení 

českých spotřebitelů 

Hejtman Jihomoravského kraje Michal 
Hašek předal v pondělí 5. prosince ceny 
Sdružení českých spotřebitelů „Spoko-
jený zákazník Jihomoravského kraje“. 
V rámci jižní Moravy ocenil hejtman 
spolu s radním Pavlem Balíkem celkem 
12 podnikatelských subjektů. Vyhlašová-
ní soutěže organizované Sdružením čes-
kých spotřebitelů má přispět ke zlepšo-
vání podnikatelského prostředí. Komise 
hodnotila například, zda zúčastněné fir-
my naplňují požadavky dané právními 
předpisy při poskytování služeb resp. při 
uvádění výrobků na trh, zda mají dosta-

tečně srozumitelně deklarovanou jakost 
a spolehlivost a poskytují spotřebitelům 
potřebné informace například o zajištění 
odborného servisu. Sdružení českých 
spotřebitelů tuto cenu na jižní Moravě 
uděluje od roku 2002. (red) 

Kalendář přestavuje 
i svátky cizinců

Přehled významných svátků různých 
náboženství a rovněž přehled poutních 
míst v Jihomoravském kraj přináší Mul-
tikulturní kalendář pro rok 2012, který 
vznikl jako jedna z aktivit projektu Jiho-
moravské regionální centrum na podpo-
ru integrace cizinců 2011. Kalendář 
slavnostně pokřtil 29. listopadu náměs-
tek hejtmana Jihomoravského kraje 
Václav Božek. 
Kalendář je primárně určen pro partnery 
projektu a aktéry integrace s cílem pro-
pagovat jejich aktivity. Jihomoravské re-
gionální centrum na podporu integrace 
cizinců vedle kalendáře připravilo rovněž 
výstavu fotografií na téma „Integrace ci-
zinců v Jihomoravském kraji“, která 
v průběhu prosince představila  aktivity 
a služby centra v roce 2011, jako napří-
klad jazykovou výuku, multikulturní akce 
či aktivity pro děti cizinců.
Integrační centrum vzniklo na podporu 
spolupráce s občany třetích zemí žijících 
v Jihomoravského kraj a úspěšně fungu-
je již třetím rokem. Svojí činností naplňu-
je Program cílené a dlouhodobé podpory 
integrace cizinců třetích zemí na území 

Jihomoravského kraje 2011–2015, který 
byl schválený v roce 2010 Radou Jiho-
moravského kraje. Kurzy češtiny, terén-
ní prací, sociálně-právním poradenstvím, 
odbornými semináři a dalšími poskytova-
nými službami pomáhá začlenění cizinců 
do naší společnosti. 
 Integrační centrum poskytuje své služby 
bezplatně společně s partnery, kterými 
jsou Statutární město Brno, Diecézní cha-
rita Brno, Organizace na pomoc uprchlí-
kům, Sdružení občanů zabývajících se 
emigranty a ZŠ a MŠ Brno, Staňkova 14. 
V roce 2012 rozšíří jeho partnerskou 
platformu Středisko volného času Rosice 
a Brnopolis. Podrobné informace o po-
skytovaných službách a projektu nalez-
nete na webových stránkách Integrační-
ho centra www.cizincijmk.cz.  (red) 

Audit: Krajský úřad drží 
certifikát kvality právem 

Krajský úřad Jihomoravského kraje se stá-
le snaží zlepšovat služby, které poskytuje 
svým „zákazníkům“ občanům, obcím, pří-
spěvkovým organizacím. Jedním z pro-
středků, jak toho dosáhnout, je i zavedení 
normy ČSN EN ISO 9001:2009, což se 
stalo v roce 2007 na dvou odborech úřadu: 
kancelář ředitelky a regionálního rozvoje. 
Systém je však uplatňován na celém úřa-
dě, protože jde o „průřezové“ odbory, které 
jsou svou činností provázány jak se všemi 
dalšími odbory na úřadě, tak s klíčovými 
partnery (obce, příjemci dotací atd.)
Systém řízení dle těchto norem je nutno 
udržovat a dále rozvíjet  – pravidelně probí-
hají audity, kdy odborná firma sleduje napl-
nění všech kritérií stanovených normou. 
V prosinci 2011 se na krajském úřadě 
uskutečnil dozorový audit systému řízení 
dle zmíněné normy a výsledky jsou velmi 
pozitivní: nebyly identifikovány neshody 
s normou ani slabé stránky. Naopak mezi 
silné stránky byla zařazena například pod-
pora, kterou vedení úřadu věnuje oblasti 
lidských zdrojů  nebo přístup k hospodaření 
energiemi v objektech v majetku kraje 
a k principům „společenské odpovědnosti“. 
Nastavený systém řízení je dle požadavků 
normy ISO, jsou vytvořeny předpoklady pro 
další plnění těchto požadavků a systém byl 
shledán jako vhodný pro dosahování sta-
novených cílů. Na základě zjištěných sku-
tečností při auditu systému managementu 
byla potvrzena platnost certifikátu systé-
mu managementu dle normy ČSN EN ISO 
9001:2009. Krajský úřad Jihomoravského 
kraje je zatím jediným krajským úřadem 
v České republice, který svůj systém kvali-
ty řídí v souladu s kritérii této normy ISO.

Věra Vojáčková, ředitelka Krajského
úřadu Jihomoravského kraje 

Z kraje
inzerce

Recyklovat se vyplatí – ví to i školáci

Přesně 1932 tun vysloužilého elek-
trozařízení předaného k recykla-
ci – takovým výsledkem za prvních 
deset měsíců loňského roku se mo-
hou pochlubit jihomoravské do-
mácnosti. „Pro lepší představu je 
to tak, že každý obyvatel našeho 
kraje v průměru odevzdal 1,67 ki-
logramu elektroodpadu,“ uvedl ná-
městek hejtmana Ivo Polák. 

Ten spolu ze zástupci neziskové 
společnosti Elektrowin, zabývající 
se sběrem a recyklací vysloužilých 
spotřebičů,  předal 7. prosince oce-
nění vítězným jihomoravským 
školám, jež se zapojily do projektu 
„Ukliďme si svět!“. V rámci něj ško-
ly soutěžily o největší množství 
elektrospotřebičů vybraných k re-
cyklaci.    

„V Jihomoravském kraji je v tuto 
chvíli do projektu zapojeno 94 škol. 
Ve školním roce 2010/2011 sebrali 
žáci škol zapojených do tohoto pro-
jektu přes 206 tun elektrozařízení,“ 
upřesnil náměstek Polák. 

Pro lepší ilustraci – naši školáci jed-
nou desetinou přispěli k tomu, že 
díky odevzdávání vysloužilých spo-
třebičů obyvatelé jižní Moravy v mi-
nulém roce ušetřili 966 tun železa 
(hmotnost pěti letadel Boeing 747), 
1,1 milionu litrů ropy, téměř dvacet 
kilogramů zlata (to v malém množ-
ství obsahují například počítače či 
mobilní telefony) a bezmála 12 mi-
lionů kWh elektrické energie, což je 
průměrná roční spotřeba patnácti-
sethlavého města. 

Za absolutní množství vybraných 
spotřebičů v Jihomoravském kraji 
si odvezla cenu za první místo 
ZŠ Vranov nad Dyjí, jako druhá 
uspěla ZŠ Velké Němčice a třetí mís-
to obsadila ZŠ a MŠ Dolní Bojanovi-
ce. Dalším kritériem bylo množství 
vysbíraných spotřebičů na žáka, 
kde převzala ocenění ZŠ a MŠ Bor-
kovany za první místo, ZŠ a MŠ Hlo-
hovec za druhé místo a ZŠ a MŠ Vra-
nov nad Dyjí za třetí místo.

 (red, tof)

Pavilon D v areálu brněnského 
výstaviště se do srpna roku 2014 
změní k nepoznání – vznikne zde 
totiž interaktivní vědecké cent-
rum s názvem Moravian Science 
Centre Brno. Jihomoravský kraj 
získal na jeho vybudování dotaci 
ve výši téměř šest set milionů ko-
run, o poskytnutí dotace rozhodl 
13. prosince loňského roku minis-
tr školství Josef Dobeš. Rozhod-

nutí o poskytnutí dotace na jeho 
vybudování následně 20. prosin-
ce slavnostně převzal na brněn-
ském výstavišti náměstek hejtma-
na Jihomoravského kraje Václav 
Božek. 

Hlavním cílem projektu je vytvo-
řit v prostorách nynějšího pavilonu 
D jedinečné, interaktivní a vysoce 
atraktivní centrum popularizace, 
propagace a medializace vědy a vý-

zkumu. Půjde tedy o místo k sezná-
mení se s přírodními zákonitostmi, 
fyzikálními jevy i chemickými úka-
zy populárně vědeckou formou. 
Centrum bude sloužit nejen stu-
dentům přírodovědných oborů, 
ale má za cíl oslovit i širokou veřej-
nost. Prostory centra budou slou-
žit také jako propagace a prezenta-
ce výsledků vědy a výzkumu 
těchto institucí.

„Hlavní objekt pavilonu D bude cit-
livě zrekonstruován s maximálním 
respektem k původnímu architek-
tonickému záměru autora, archi-
tekta Zdeňka Denka. Veškeré nové 
stavební zásahy jsou navrženy při-
měřeně k náplni a funkci, tedy tak, 
aby doplnily původní objekt, nepů-
sobily rušivě, současně však jasně 
signalizovaly novou náplň a dosta-
tečně upoutaly a nalákaly návštěv-
níky,“ uvedl Pavel Kahoun z archi-
tektonické a projekční společnosti 
K4 a.s., která je autorem vítězného 
návrhu na přestavbu. 

Podle něj bylo vizí architektů 
vnést do nové podoby pavilonu or-
ganické prvky, kdy „všechny vzá-
jemně se prolínající křivky jemně 
kontrastují s pravidelností a jedno-
duchou racionalitou stávajícího 
pavilonu“. 

„Organická struktura prorůstá 
do objektu, přirozeně domodelo-
vává terén, rozmazává hranice 
mezi exteriérem a interiérem a vta-
huje tak nenásilně člověka do-
vnitř,“ doplnil Kahoun.  

Na vzniku vědeckého centra se 
významně podílí Jihomoravský 
kraj a Statutární město Brno. Dal-
šími spolupracujícími subjekty na 
projektu po odborné a vědecké 
stránce jsou Masarykova univerzi-
ta, Vysoké učení technické v Brně, 
Veterinární a farmaceutická uni-
verzita Brno, Mendelova univerzi-
ta v Brně, Akademie věd České re-
publiky a Centrum dopravního 
výzkumu. (red, tof)

Šest set milionůŠest set milionů
pro Moravian Science Centre Brnopro Moravian Science Centre Brno
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www.iBrno.cz

Oslovte zákazníky
přímo ve vašem regionu
Inzerujte levně na regionálních
internetových stránkách

Ceny inzerce
již od 1000 Kč

Garantovaný počet 
shlédnutí

Zajistíme pro vás
výrobu reklamního 
banneru

Neváhejte
a kontaktujte nás!
Tel: 545 222 779
E-mail: inzerce@ccb.cz

Zašleme vám
kompletní ceník
a podrobné informace
o možnostech inzerce.

inzerce

inzerce

Zimní bitva s názvem Nikopolská 
kapsa, na které se v sobotu 28. led-
na v ořechovském Army Parku 
utkají dvě stovky německých 
a ruských vojáků, by se nemohla 
uskutečnit bez řady dobrovolní-
ků, jejichž koníčkem je zájem o vo-
jenskou historii nejrůznějších ča-
sových období.  „Světový název 

pro tuto činnost je reenact-
ment. Jedná se rekonstrukci 
vybrané historické situace 
a tuto na vlastní kůži zažít. 

Oživlou vojenskou historií, nezá-
visle na tom, o které období dějin 
jde, se u nás zabývá snad největší 
procento osob na světě,“ říká je-

den z organizátorů bitvy 
Dan Urbánek s tím, že není 

těžké tomuto koníčku zcela 
propadnout. „Zájemci o vo-
jenskou historii si zvolí jedno 
období, pak často druhé 
a není výjimkou, že i třetí či 

čtvrté. Těm se pak podle svých 

finančních a časových možností 
věnují,“ tvrdí Urbánek a dodává, 
že ve výsledku se na různých bi-
tevních polích potkávají prakticky 
titíž bojovníci, jednou na stejné 
straně, podruhé jako zapřisáhlí 
protivníci. Doma ve skříni tak mo-
hou mít klidně mundúr napole-
onského vojáka společně s němec-
kým kulometem.   

Pořádně drahý koníček 
Pokud byste se chtěli stát členem 
některého ze sdružení přátel vo-
jenské historie, museli byste se 
pořádně plácnout přes kapsu! 
„Ceny originálů i  replik uniforem 
a vybavení na období druhé svě-
tové války se pohybují v řádech 
mnoha tisíců korun. Pro bojové 
ukázky se většinou používají re-
pliky, některé s originálními do-
plňky. Replika základní uniformy 
stojí  okolo pěti  tisíc kor un. 
K tomu je však třeba připočítat 

speciální výstroj jako jsou kabáty 
či vatované komplety za dalších 
pět tisíc,“ říká Urbánek s tím, že 
k samotné uniformě je však po-
třeba další vybavení a zbraně, 
takže cena kompletní výstroje 
a výzbroje může hravě přesáh-
nout dvacet pět tisíc kor un. 
„O ceně vojenské techniky se ra-
ději zmiňovat nebudu,“ podotýká 
lakonicky Urbánek. Každopádně 
z vozidel v Ořechově diváci v akci 
uvidí třeba německý kolopásový 
transporter „hakl“ a nákladní au-
tomobil Praga. „V jednání jsou 
i terénní vozy pro obě bojující 
strany nebo ruské a německé mo-
tocykly,“ prozrazuje Urbánek 
a dodává, že návštěvníci se mo-
hou těšit i na bohatý doprovodný 
program.  

„Areál Army Parku Ořechov bude 
otevřen pro veřejnost od 10 hodin. 
Parkování bude zajištěno uvnitř 
a v těsné blízkosti areálu, přímo 
u něj je i zastávka autobusové lin-
ky 510 z Modřic. Celodenní histo-
rický program bude sestávat 
z praktických ukázek výcviku jed-
notek Rudé armády a německých 
jednotek podle historických 
předpisů a v původním jazyce, 
bude vystavena historická váleč-
ná technika, v provozu bude vo-
jenská kantýna i polní kuchyně. 
Program vyvrcholí bojovou ukáz-
kou ve 14 hodin,“ uzavírá Urbá-
nek. Ceny vstupného: dospělí – 
90 Kč, děti – 60. Kč, více informací 
na www.armypark.cz.     (tof) 

V Ořechově se strhne

ZimníZimní bitva bitva
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Na výbuchy pod dohledem armádních pyrotechniků padne půl metráku náloží

Kompletní výstroj a výzbroj jednoho vojáka stojí přes 25 000 korun

Oživl

Během bitvy vojáci 
vystřílí 20 000 nábojů

www.ekobrikety.cz

Od českého výrobce!

DŘEVĚNÉ EKOBRIKETY
 

DOPRAVA ZDARMA - VOLEJTE IHNED!
Doprava zdarma při odběru 2 tun a ve vzdálenosti do 30 km z prodejních skladů!

I PŘES ZVÝŠENÍ SAZBY DPH
NAŠE CENY ZŮSTÁVAJÍ!
EKOBRIKETY
NEJVÝHODNĚJŠÍ ZPŮSOB
VYTÁPĚNÍ
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Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 12/2011
kávají tito výherci: Jana Predikan
a Milada Koláčná z Tišnova. Všem 

„Na jižní Moravě je opravdu řada 
míst, kde můžeme s kladívkem 
v ruce objevit zachované zbytky vy-
mřelých živočichů nebo rostlin – 
tedy zkameněliny. Jejich stáří je 
přitom velmi pestré,“ vysvětluje pa-
leontolog Tomáš Kumpan z Příro-
dovědecké fakulty Masarykovy uni-
verzity v Brně.  

Nejstarší fosilie – mikroskopické po-
zůstatky řas - mají podle něj stáří přes 
půl miliardy let, ovšem ty byly nale-
zeny v hlubokých vrtech. „V mno-
hem mladších prvohorních horni-
nách z konce devonu, což bylo 
přibližně před 380 miliony let, máme 
na jižní Moravě řadu nálezů větších 
mořských živočichů, například korá-

Na jižní 
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Paleontologové Tomáš Kumpan (vpravo) a Tomáš V
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speciální výstroj jako jsou kabáty 
či vatované komplety za dalších 
pět tisíc,“ říká Urbánek s tím, že 
k samotné uniformě je však po-
třeba další vybavení a zbraně, 
takže cena kompletní výstroje 
a výzbroje může hravě přesáh-
nout dvacet pět tisíc kor un. 
„O ceně vojenské techniky se ra-
ději zmiňovat nebudu,“ podotýká 
lakonicky Urbánek. Každopádně 
z vozidel v Ořechově diváci v akci 
uvidí třeba německý kolopásový 
transporter „hakl“ a nákladní au-
tomobil Praga. „V jednání jsou 
i terénní vozy pro obě bojující 
strany nebo ruské a německé mo-
tocykly,“ prozrazuje Urbánek 
a dodává, že návštěvníci se mo-
hou těšit i na bohatý doprovodný 
program.  

„Areál Army Parku Ořechov bude 
otevřen pro veřejnost od 10 hodin. 
Parkování bude zajištěno uvnitř 
a v těsné blízkosti areálu, přímo 
u něj je i zastávka autobusové lin-
ky 510 z Modřic. Celodenní histo-
rický program bude sestávat 
z praktických ukázek výcviku jed-
notek Rudé armády a německých 
ednotek podle historických 

předpisů a v původním jazyce, 
bude vystavena historická váleč-
ná technika, v provozu bude vo-
enská kantýna i polní kuchyně. 

Program vyvrcholí bojovou ukáz-
kou ve 14 hodin,“ uzavírá Urbá-
nek. Ceny vstupného: dospělí – 
90 Kč, děti – 60. Kč, více informací 
na www.armypark.cz.     (tof) 

Zimní bitva

www.ekobrikety.cz

BRIKETY
 

TE IHNED!
dejních skladů!

(dokončení ze str. 1)
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Řešení křížovky posílejte do 25. ledna na adresu redakce Listy jižní Moravy, Okružní 19, 638 00 Brno nebo na  e-mail: 
 krizovka@ListyJM.cz Pět výherců obdrží zajímavou knihu, věnovanou společností KNIHKUPECTVÍ DOBROVSKÝ na 
Joštově ulici v Brně. V tomto knihkupectví na ploše 1500 metrů čtverečních naleznete nejširší výběr literatury všeho 
druhu. Více na www.knihydobrovsky.cz

Křížovka
Soutěžte o ceny!

Tajenka křížovky z č. 12/2011 zní: K VÁNOCŮM DARUJTE HEZKOU KNIHU | Knihu, věnovanou knihkupectvím Knihy Dobrovský, zís-
kávají tito výherci: Jana Predikantová z Mikulova, Emilie Odrazilová z Nesovic, Anna Neduchalová z Dubňan, Zdenka Plhalová z Vyškova 
a Milada Koláčná z Tišnova. Všem výhercům gratulujeme, kniha k Vám dorazí poštou.

„Na jižní Moravě je opravdu řada 
míst, kde můžeme s kladívkem 
v ruce objevit zachované zbytky vy-
mřelých živočichů nebo rostlin – 
tedy zkameněliny. Jejich stáří je 
přitom velmi pestré,“ vysvětluje pa-
leontolog Tomáš Kumpan z Příro-
dovědecké fakulty Masarykovy uni-
verzity v Brně.  

Nejstarší fosilie – mikroskopické po-
zůstatky řas - mají podle něj stáří přes 
půl miliardy let, ovšem ty byly nale-
zeny v hlubokých vrtech. „V mno-
hem mladších prvohorních horni-
nách z konce devonu, což bylo 
přibližně před 380 miliony let, máme 
na jižní Moravě řadu nálezů větších 
mořských živočichů, například korá-

lů, hlavonožců či trilobitů,“ upozor-
ňuje Kumpan s tím, že právě trilobi-
ti, jedny z vůbec nejznámějších 
zkamenělin, jsou velmi zajímaví.  

„Tito trilobiti žili na dně morav-
ského devonského moře v tropic-
kých podmínkách. Jsou zvláštní na-
příklad vzhledem krunýřů, které 
měly velkou škálu roztodivných tva-
rů. Ty odpovídaly jejich způsobu 
života, který trávili lezením po dně. 
Mohli ale žít také zahrabáni a ně-
kteří byli i plavci,“ podotýká Kum-
pan a dodává, že nynější sedimen-
tární horniny Moravského krasu, 
ve kterých se dají trilobiti nalézt, se 
nacházely kolem dávno zaniklého 
kontinentu Brunovistulikum. Trilo-
biti jsou z jižní Moravy také známí 
i z o něco mladších, nadložních kar-
bonských sedimentů.   

Nalézt byť malý kousek trilobita je 
ale velké umění. Své o tom ví i ama-
térský paleontolog Tomáš Viktorýn, 
který pravidelně vyráží do okolí 
Březiny, Mokré či Hostěnic. Nad 
jeho unikátními nálezy přitom ne-

věřícně kroutí hlavou i odborníci 
– kromě mimořádně zachovalých 
zkamenělin se mu prý podařilo na-
jít i druh trilobitů v České republice 
dosud nepopsaný!   

„Určitě je potřeba znát geologii 
území, trilobiti se totiž nacházejí 
pouze ve vápencích či břidlicích. 
Dobré je hledat na umělých či při-
rozených odkryvech, kde je snadné 
získat materiál. V Moravském krasu 
je pro nalezení místa s výskytem 
trilobitů potřeba hodně trpělivos-

ti,“ vysvětluje Viktorýn s tím, že 
trilobiti se mohou  v mnohametro-
vém souvrství vyskytovat napří-
klad v izolované vrstvičce tenké 
pouhý centimetr.     

„Nalézt se dají převážně jen části 
trilobitů, celý jedinci jsou v Morav-
ském krasu velmi  vzácní. Trilobiti 
z vápenců bývají nádherně zacho-
valí do nejjemnějších detailů, 
v břidlicích je to horší – jsou víc de-
formováni působením sil v horni-
ně,“ podotýká Viktorýn a dodává, 
že místa nálezů dokumentuje a zka-
meněliny poté předává odborní-
kům. „Největší radost mi dělá to, 
když výsledky mého bádání a nále-
zy končí v rukou profesionálů, kte-
ří je umí ocenit a vědecky zpraco-
vat,“ tvrdí s úsměvem Viktorýn.   

 

Naposledy byla jižní Morava zato-
pena mořem ve třetihorách. A prá-
vě v jeho vodách žil i jeden z nejo-
bávanějších predátorů vůbec – obří 
žralok druhu Carcharodon mega-
lodon! Už jen jeho druhové jméno 
megalodon, které doslova znamená 

„velký zub“, napovídá, že to rozhod-
ně nebyl žádný drobeček…  

„Podle zubů tohoto žraloka, kte-
ré byly nalezeny například u Židlo-
chovic, je velikost těch největších 
jedinců odhadována na téměř 20 
metrů,“ vysvětluje paleontolog To-
máš Kumpan s tím, že zuby mno-
hem starších, ovšem mnohem men-

ších druhohorních jurských žraloků 
lze nalézt i na Hádech. Každopádně 
s megalodonem se srovnávat roz-
hodně nedají. „Kdyby kolem mě 
megalodon plaval, určitě bych se 
necítil dobře,“ uzavírá se smíchem 
Kumpan. Kdo z vás by se také cítil 
dobře vedle žraloka, velkého jako 
lokomotiva?      (tof) 

w w w .s to ja n .c z

Í Á Í

ŽALUZIE • VENKOVNÍ ROLETY

GARÁŽOVÁ VRATA

SÍT  PROTI HMYZU

MARKÝZY

ZASKLÍVÁNÍ
BALKONŮ A LODŽIÍ

tel.: 602 890 587, 606 739 867

inzerce

trilobiti i žralociNa jižní Moravě žili

Opravdu pestrou 
geologickou minulost 
má za sebou jižní 
Morava – během stovek 
milionů let byly některé 
její nynější části 
mnohokrát zatopeny 
moři, která nenávratně 
zmizela spolu s dávnými 
kontinenty během 
opakovaných vrásnění. 
Pro paleontology je však 
celý region rájem 
a důkazy o jeho pohnuté 
historii, stejně jako 
řadu zkamenělin, lze 
s troškou pozornosti při 
procházkách krajinou 
nalézt i dnes!  

Najít nový druh? 

Velké umění!
Predátor velký 

jako lokomotiva 

inzerce
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Paleontologové Tomáš Kumpan (vpravo) a Tomáš Viktorýn na jedné z jihomoravských lokalit – v lomu na brněnských Hádech
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Fitness Blue Gym®

Navštivte hodiny Aerobiku, Bosu, Pilates, Chi toning, 
Power Jógy, Body Form, Hot Latino, Dynamic Jógy, 

Step Aerobiku a další vedené zkušenými lektory.
Od ledna 2012 začínají nová školení a kurzy.

www.bluegym.cz Brno, Kotlářská 51a

blue_gym_139_67.indd   1 19.12.2011   15:22:59

Internetové stránky jsou výlohou 
vašeho podnikání, která je přístup-
ná každý den, a nejen pro kolem-
jdoucí z blízkého okolí. I když jste 
na dovolené, na fotbale nebo na 
rande s přítelkyní, kvalitní web 
neúnavně oslovuje a získává nové 
zákazníky.

Možností, jak si vytvořit nové 
stránky nebo modernizovat ty sta-
ré, je v dnešní době opravdu hod-
ně.  Jak se ve všech nabídkách ori-
entovat? Expert na internetové 
technologie a webesign Michal Ro-
maňák odpovídá na nejčastější 
otázky, týkající se tvorby interne-
tových stránek. 

Chci nový web nebo 
modernizovat stávajících 
stránky. Co mám udělat?
Jednou z možností je zadat do vy-
hledávače frázi „tvorba webových 
stránek“ a podívat se na nabídku 
služeb vyhledaných webů. Pokud 
se vám budou líbit jejich dosavad-
ní práce uvedené v referencích, 
oslovte je s poptávkou. Určitě bych 

ale preferoval weby, kde je uveden 
kontakt na společnost i s adresou 
telefonem a identifikačním číslem 
organizace (IČO).

Existují ale i možnosti vytvořit si 
webstránky zdarma...

Pro jednoduchou internetovou vi-
zitku je to dobrá volba. Pokud to 
s webem myslíte vážně, určitě bych 
volil ten, který je vytvořen na ob-
jednávku.

Kamarád má kamaráda studenta, 
a ten mi web udělá velmi levně.

I student může vytvořit kvalitní 
internetové stránky, ale cena již 
není žádný argument. Konkurenč-
ní prostředí vytváří takový tlak, 
že kompletní webová prezentace 
i u renomovaných firem stojí od 
5 000 Kč. Navíc lidé, kteří se věnu-
jí tvorbě webů při práci nebo stu-
diu, vám mohou připravit perné 
chvilky při dodržování termínů. 
Hlavně nezapomínejte na to, že je 
to jejich dočasná činnost. Když se 
po čase rozhodnete stránky rozší-

řit nebo upravit, už se dotyčný ne-
musí tvorbě webů věnovat. A vám 
nezbude nic jiného, než si objed-
nat a zaplatit nové stránky.

Je nutný osobní kontakt, 
nebo stačí vše vyřídit e-mailem 
či telefonem?
Osobní kontakt, obzvláště když se 
jedná o první web, je nutností. 
Webdesigner pomůže vaší před-
stavě dát konkrétní tvar. Ukáže 
a vysvětlí možnosti a technologie, 
které mohou být na stránkách po-
užity. Poradí, jak web strukturo-
vat, co a kam na stránku umístit 
tak, aby web byl co nezajímavější 
pro návštěvníky webu či vaše po-
tencionální zákazníky.

Získávejte zákazníky 365 dní v roce

(dokončení ze str. 1)
Pětidenní hudební maratón Jazz 
Fest Znojmo, který ve dnech 18. až 
22. ledna proběhne ve městě nad 
Dyjí, je podle organizátorů určen 
nejširší veřejnosti. „Představení 
se budou konat na různých mís-
tech, zejména v klubech a kavár-
nách či restauracích. Festival ob-
sahuje jak lahůdky pro milovníky 
jazzu, tak i alternativy pro ty, co 
s jazzem nemají zkušenost, nebo 
k němu mají dokonce předsudky,“ 

vysvětluje mluvčí festivalu Petra 
Klobasová s tím, že atmosféra útul-
ných znojemských klubů jistě kaž-
dého zaujme spojením kvalitního 
hudebního zážitku a lahodného 
zdejšího vína.  

Programem osvědčeným z loň-
ského roku je například i pěvecký 
workshop. „Hudební dílnu, kterou 
loni vedla súdánsko-česká zpěvačka 
Ridina Ahmedová, letos převzala 
přední česká jazzová zpěvačka Jana 
Koubková. Workshop je určen všem 

bez rozdílu věku nebo pěveckých 
zkušeností,“ přibližuje malý kousek 
z bohaté hudební nadílky prezident 
festivalu Jiří Ludvík. Oblíbená jaz-
zmanka vystoupí v rámci festivalu 
i na samostatném koncertu.

„Velmi oblíbený je i koncert Pete-
ra Lipy. Velký úspěch má bezesporu 
jazzová noc, která nabízí každému 
něco. Lidi baví přecházet z koncertu 
na koncert a měnit přitom místo, 
vinaře i atmosféru. Mrznoucí jazz, 
ač se to nezdá, každoročně přiláká 

přes dvě stovky posluchačů, kteří 
se zastaví a užívají zimy a dixielan-
du,“ doplňuje produkční Lenka Zou-
har Ludvíková. 

Přilákat do Znojma špičkové hu-
debníky přitom není jen tak – s ně-
kterými kapelami se prý organizá-
toři jednoduše domluví pár měsíců 
před zahájením, jiné však musejí 
přesvědčovat i rok dopředu. Kaž-
dopádně právě díky účasti jazzo-
vých hvězd je znojemský Jazz Fest 
mezi veřejností velmi oblíben.    

„Přízeň návštěvníků ukazuje, že 
jazz si mezi kulturními akcemi na 
Znojemsku získal své místo. Lidem 
se festivalová dramaturgie ve spoje-
ní s vínem líbí,“ uzavírá Petra Kloba-
sová s tím, že každoročně si festival 
nenechá ujít přes dva tisíce poslu-
chačů. Více informací naleznete na 
www.HudbaZnojmo.cz.   (tof)

inzerce

Řádkovou inzerci zadávejte na www.ListyJM.cz v sekci inzerce

Do divadla s celou rodinou!

Národní divadlo Brno připravilo novinku –  
speciální cenové zvýhodnění pro celou 
rodinu. Soubory mají v repertoáru insce-
nace pro diváky všech věkových katego-
rií, proto se může návštěva divadla stát 
společným rodinným zážitkem, na který 
pak vzpomínají všichni rádi. Navíc strávit 
čas s nejbližšími touto netradiční formou 
zvládnou i velmi vytížení lidé. 
Do všech tří divadel Národního divadla 
Brno při koupi rodinného vstupu zaplatí 
pouze dva dospělí, první dítě je zdarma 
a na každé další dítě platí sleva 50%. Cena 
rodinné lóže v Mahenově divadle je ve výši 
vstupenek pouze pro dva dospělé, dvě 
děti mají sedadla v lóži zdarma. K před-
stavením, která byste si s dětmi neměli 
nechat ujít, patří pohádky, Labutí jezero, 
Tajemství pralesa, Prodaná nevěsta či 
Papageno hraje na kouzelnou flétnu. Pro 
starší děti jsou vhodná například předsta-
vení Korespondence V+W, Veselé paničky 
windsorské, baletní inscenace Carmen +, 
Cyrano z Bergeraku či Lakomec. 
Přehled není vyčerpájící, proto využijte 
webových stránek www.ndbrno.cz, kde si 
můžete prolistovat celý repertoár a rovnou 

si objednat vstupenky prostřednictvím 
rezervačního systému. Vstupenky si mů-
žete zakoupit rovněž v předprodeji na 
Dvořákově ulici anebo v Divadle Reduta. 
Prožijte v Národním divadle Brno nezapo-
menutelné zážitky s celou rodinou! (ndb) 

Soutěž Stavba 
Jihomoravského kraje 2011

Jihomoravské stavební společenství při 
Svazu podnikatelů ve stavebnictví v ČR  
pod záštitou Jihomoravského kraje vypi-
suje desátý ročník soutěže Stavba Jiho-
moravského kraje 2011. Posláním soutě-
že je prezentace a propagace kvalitních 
výstavbových projektů v kraji a přiblížení 
nejlepších stavebních děl a jejich tvůrců 
širší laické i odborné veřejnosti. Současně 
si soutěž klade za cíl propagovat projekč-
ní, dodavatelské a investorské subjekty, 
mající sídlo v Jihomoravském kraji, které 
realizují zajímavé stavby na území kraje.
Přihlášky i soutěžní podmínky je možno 
vyzvednout i osobně na adrese: Jihomo-
ravské stavební společenství při SPS v ČR, 
Bauerova 10 (BVV areál EDEN dům č. 4), 
603 00 Brno. Kontaktní osoba: Jolana 
Drtinová, tel.: 541 159 466, více o soutě-
ži naleznete na www.jmss.cz.  (red) 

Kulturní tipy/Z kraje

Muzeum romské kultury má novou stálou expozici

Brněnské Muzeum romské kultury 
otevřelo 1. prosince novou část stálé 
expozice s názvem Příběh Romů. 
S již existujícími sály se tak expozice 
stala kompletní a návštěvníkům na-
bízí v šesti sálech a na ploše 351 m2 
náhled na romské dějiny a kulturu 
od svých počátků po současnost.

„Hned v prvním sále se návštěvník 
ocitne ve víru dějinných událostí. 
Nejprve vstoupí do Indie konce 1. ti-
síciletí našeho letopočtu, tedy pra-
vlasti Romů. Výkladové texty jsou 
zde doplněny množstvím originál-
ních exponátů, například řemesl-
ných výrobků, šperků, oděvů či lou-

tek. Poté půjde návštěvník ve 
stopách Romů a společně s nimi 
vstoupí do Evropy. Středověký svět 
bude vnímat očima exotických 
poutníků, kterým jsou hradby měs-
ta často uzavřené,“ říká Jana Polá-
ková z Muzea romské kultury a po-
dotýká, že ústředním motivem 
druhého sálu je původní kočovnic-
ký vůz s vybavením a rekonstrukce 
romského tábořiště. Zde se také zá-
jemci dozví o vnitřní organizaci ko-
munity, o zvycích a tradičních ře-
meslech a profesích. 

„Třetí sál pak obeznamuje s his-
torickým procesem usazování 
Romů od poloviny 18. století do 
roku 1938 v československém kon-
textu. Pohled do útulného cirkuso-
vého šapitó a roztančené vesnické 
hospůdky s romskými muzikanty 
ještě více umocní tragédii, která na 
Romy, stejně jako na další skupiny 

obyvatel Evropy, čekala s nástu-
pem nacismu,“ dodává Poláková 
s tím, že etapa od roku 1939 až do 
roku 2005 je pak situována v již 
existujících sálech.

V celé expozici jsou k dispozici 
popisky v českém jazyce, romská 
resumé a sylaby v anglickém jazyce. 
Prostřednictvím počítače s doteko-
vou obrazovkou si zájemci budou 
moci prohloubit znalosti o kon-
krétních tématech. Pro nejmladší 
návštěvníky je k dispozici dětský 
koutek a na vyžádání také dětské 
pracovní listy. 

„Teprve větší nápor návštěvníků 
ukáže, zda se koncept výstavy setká 
s úspěchem. Již teď však doufáme, 
že stálá expozice Příběh Romů za-
ujme všechny věkové kategorie 
a mile překvapí všechny naše ná-
vštěvníky,“ uzavírá Poláková. Více 
na www.rommuz.cz.  (tof) 

JAZZJAZZ

Zimní ZnojmoZimní Znojmo
rozehřejerozehřeje

tel.: +420 545 222 775

 www.webservis.cz

Bydlení, reality, stavby

  Boskovice 2+kk, novostavba; volejte 
732 598 818.
  Pro našeho významného klienta hledáme 
byt 2–3+1 na severu Brna, směr Blansko 
(Lesná a okolí). Prosím nabídněte. Tel.: 
605 514 210.

  KOUPÍM RD I K OPRAVÁM, AVŠAK OBYVA-
TELNÝ NA VYŠKOVSKU. TEL.: 737 529 680.
  Koupím menší domek v okolí Mikulova, 
i k rekonstr., tel.: 607 570 163.
  Ihned koupím byt 2+1 nebo 3+1 v Břeclavi. 
Tel.: 605 432 994.
  Koupím rodinný dům na Hodonínsku, cena 
do 3mil., tel.: 607 801 043.

  Zděné domy „na Klíč“ již od 1.550 000,- Kč. 
Katalog ZDARMA. Ing. Osička – 731 859 079.
  Koupím byt 1+2+1 v Brně, nejlépe v blízkosti 
centra. Tel.: 722 119 151.

Finance, půjčky

  Oddlužení. Netíháte splácet závazky? Pora-
díme, pomužeme, tel.: 723 581 151.
  !Nebankovní půjčky! Pro: zaměstnance, 
důchodce, podnikatele a ženy na MD, tel.: 
777 317 406.

Práce, brigády

 Veškeré truhlářské práce, tel.: 724 243 835.

  Hledáme prodavačky do řetězce obchodů 
se smíšeným zbožím. Tel.: 777 315 033.

  PRACUJTE Z DOMU WWW.PRACUJ- DO-
MA.COM, TEL.: 724 410 647.

  NABÍDKA PRÁCE: www.super.privydelek-
zdomova.cz.

  Přivýdělek pro každého. Pavel.20j@sez-
nam.cz, tel.: 723 581 151.

Prodám

  Prodej palivového krbového dřeva včetně 
dopravy, tel.: 732 754 139.

  PRODÁM PALIVOVÉ KRBOVÉ DŘEVO, 
tel.: 608 263 550.

Sluřby, řemeslníci

  Stěhování, vyklizení, www.stehovaniajeto.cz, 
tel.: 739 641 861.
  Kácení stromů v omezených prostorech, 
frézování pařezů. Tel.: 608 717 245.

Nestárnoucí hity legendární skupiny 
ABBA znovu zazní v Brně – 25. ledna 
v brněnské hale na Vodově publi-
kum rozpálí ABBA THE SHOW! Show, 
která od svých začátků v roce 2001 
prošla značným uměleckým vývo-
jem, nabízí publiku moderní podí-
vanou hodnou současných měřítek. 
V rámci nostalgického večera nebu-
dou chybět živé projekce, úchvatná 
světla a výborný zvuk. O mimořád-
ném úspěchu představení svědčí i to, 
že během deseti let si je nenechalo 
ujít na dva miliony diváků. 

ABBA THE SHOW vychází z pů-
vodního příběhu ABBY – od jejich 
začátků až po celou cestu k hlavní-
mu úspěchu v hitparádách. Je pre-

zentována švédskou Waterloo, 
slavnou světovou skupinou, která 
přivedla ABBU opět k životu, spolu 
s Národním londýnským symfonic-
kým orchestrem vedeným  vynika-
jícím Matthewem Freemanem. 

Pozor, soutěž!
Odkud pochází skupina ABBA? 
a) z Kazachstánu 
b) z Bhútánu 
c) ze Švédska
Tři výherci získají 2 vstupenky zdar-
ma na brněnské představení. Správ-
né odpovědi zasílejte do 18. ledna 
na adresu redakce nebo na soutez@
listyjm.cz. Do předmětu zprávy 
uveďte ABBA.  (tof) 

Vyhrajte lístky na ABBA THE SHOW!
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inzerce

inzerce

inzerce

 Oslovte domácnosti
v Jihomoravském kraji inzercí

v Listech jižní Moravy
s nákladem 460 000 výtisků
Kontaktujte svého obchodníka:

  Leo Gabsdiel (Znojmo, Brno-město)
tel.: +420 604 210 052, e-mail: gabsdiel@ccb.cz

   Karel Matoušek (Brno-venkov, Vyškov, Brno-město)
tel.: +420 604 210 063, e-mail: matousek@ccb.cz

  Alena Rajteková (Břeclav, Hodonín, Brno-město)
tel.: +420 545 222 779, e-mail: rajtekova@ccb.cz

  Jan Přikryl (Brno-město)
tel.: +420 545 222 780, e-mail: prikryl@ccb.cz

  Vladimír Zahálka (Blansko, Brno-venkov)
tel.: +420 606 853 385, e-mail: fipore@centrum.cz

  Alena Štěpánková (Brno-město)
tel.: +420 605 250 315, e-mail: 24stepankova@seznam.cz

Ča
so

pisy vydavatelství CCBZaloženo 1991

4/2011, 19. ročník | www.iBrno.cz Cena 79 Kč

ZLATÉ RUCE  
brněnských chirurgů

KOMERČNÍ 
DEVELOPMENT 
opět nabírá dech

SURGAL CLINIC 
zdravotnický unikát

Z Brna až na ostrov 
SULAWESI

Jednoduchý sen 
STANISLAVA MOŠI

Design by
BOŘEK ŠÍPEK

Brno Business in English
Brno Surgeons‘ „Golden Hands“ • We Are Living 

in the Century of Cells • The Commercial Real Estate Market 
in Brno • Brno Has An Olympic Standard Stadium

4/2011 Brno Business in English

Luxury Residences in the City Center

 Brno Surgeons „GOLDEN HANDS“The Commercial Real Estate Market in BrnoI Made a BIBLE FOR LAGERFELDBrno Has An Olympic Standard StadiumWe liked what we LEARNED ABOUT THE CITY 

4/

B„GThe

NEW

REZIDENCE 
BISKUPSKÁ 

luxus pod Petrovem 

Obalka_4-2011-20let.indd   2 6.12.2011   16:27:43

Lokalita: ul. Horníkova, Brno - Líšeň

  krásné přírodní okolí

  veškerá občanská vybavenost

  výborná dopravní dostupnost

  byty 1+kk, 2+kk, 3+kk, 4+kk

  cena bytu od 919 000,- Kč bez DPH

  garážové nebo parkovací stání v ceně bytu

Informace k projektu:

Tel.:  538 728 888, 603 333 999

www.bytyhornikova.cz

OBYTNÝ KOMPLEX HORNÍKOVAKOVAA

 STAVBA 

ZAHÁJENA

inzerce inzerce

inzerce

Bezplatná
poradna    

pro lidi v tísni
I po telefonu

– Rodinné a občanské 
právo

– Oddlužení osob
(osobní bankroty)

– Neřešitelné situace

Tel.: 777 900 925
Od 9.00 do 16.00 hod.
v pátek do 13.00 hod.

(já patřím do peněženky)

„Na gymnáziu za mnou přišla ka-
marádka s tím, že divadlo pořádá 
konkurz do muzikálu My Fair Lady 
(ze Zelňáku), tak jsem jí navrhla, 
že půjdu s ní, protože jsem odma-
lička ráda zpívala a hrála v drama-
tickém kroužku. No a už si mě v di-
vadle nechali. Možná jsem je 
upoutala písničkou Kozlíčkovo na-
učení…no to víte, bylo mi tehdy 16 
let, holka z malého města,“ usmívá 
se při vzpomínkách Eva Jedličková, 
která má ale tu smůlu, že žije léta 
ve stínu mnoha jiných hereček. Ro-
dačka z Oslavan má ráda improvi-
zaci, a naopak nemusí na jevišti 
naprostou nahotu a vulgarismy. 

Herečka studuje na Masarykově 
univerzitě obor Estetika a Učitel-
ství estetické výchovy pro střední 
školy, hostuje v pražském Semafo-
ru v inscenaci Mam’zelle Nitouche, 
kam ji obsadil samotný principál 
divadla Jiří Suchý. Vystupuje rov-
něž v Národním divadle moravsko-
slezském v Ostravě ve hrách Par-
don My English, Divotvorný hrnec 
a Mrazík. Herce Tomáše Töpfera 
seřvala, jako kolegu, v televizním 
pokračování seriálu Nemocnice na 
kraji města III. „To jsem si střihla 
malou epizodku maminky chlapeč-
ka, která se rozčilovala, protože 
jeho dcera pokousala mého syna,“ 
culí se Jedličková. Brněnská hereč-
ka také ráda cestuje. Nezapomenu-
telné je pro ni setkání s pravými 
indiány. Odmalička čte knížky o Al-
jašce a časem by se chtěla proseká-
vat přírodou na jihu Ameriky. A při 
rozhovoru nad odpověďmi až moc 
přemýšlí. K větší popularitě jí tak 
možná chybí i větší spontánnost. 

  Nemrzí vás, že jste už tolik 
roků ve stínu jiných hereček?
Především kvůli osobnímu herec-
kému růstu mě nedostatek příle-
žitostí samozřejmě zčásti mrzí. 
Díky hostování v „přespolních“ 
divadlech si objevuji jak svoje he-
recké možnosti, tak i hranice. Ne-
chci, aby to vyznělo nevděčně, ale 
člověk má v cizím prostředí přece 
jen určitou výhodu, že není někam 
zaškatulkován. Zároveň se zde se-
tkáváte s novými lidmi, kteří vám 
dávají současně nové podněty, 
a potom už záleží jen na vás, jak 
s tím naložíte. 

  Máte na mysli Semafor?
Do něj jsem se dostala přes kon-
kurs. Jenže další spolupráci jsem 

bohužel musela z časových důvo-
dů odmítnout. Setkání s panem 
Suchým je vždy pro mě velikou 
událostí.

  V Semaforu byste tedy moh-
la dostat větší prostor?
Myslím, že snad ano, i když… také 
Semafor má omezený rozpočet 
a peníze na užší okruh herců, kte-
ří jsou ve stálém angažmá. Je ale 
hrozně milé, když vám přijde od 
pana Suchého dopis s výzvou 
k účasti na dalším předzpívání, či 
pozvánka na vánoční večírek.

  Proč dostáváte pozvání na 
konkurs do Semaforu? Jiří Su-
chý by měl přece vědět, co ve 
vás má.
Můžete ale nastat kupříkladu situ-
ace, že se připravuje swingově či 
jazzově laděná inscenace a musí 
zjistit, zda má dotyčný to pravé 
jazzové cítění.

  Máte vůbec vyšší ambice?
Je to těžké. V naší malinké repub-
lice se „dobrého“ hudebního diva-
dla dělá hrozně málo. V Městském 
divadle Brno máme obrovskou 
příležitost zahrát si v takových ti-
tulech, na jaké jiná divadla nemo-
hou ani pomyslet. 

  Já se ale ptal na vaše ambice.
Upřímně? Určitě bych chtěla více... 
Zatím to však beru tak, že nedo-
stávám sice velké příležitosti, ale 
na druhou stranu mi to umožňuje 
stát pevnýma nohama na zemi 

a přitom probouzí nutnost hledat 
si i jiné možnosti. Když se na něco 
příliš upnete, a potom přijde ně-
jaká rána, tak vás to zcela skolí. 
Mít židli o čtyřech nohách je do-
cela fajn.

  Jaká je v divadle rivalita? Jen 
netvrďte, že žádná…
V brněnském Městském divadle, 
což může to být dáno i tím, že jsme 
poměrně mladý kolektiv, se všich-
ni snaží mezi sebou vycházet. Ně-
kdo může někde u piva utrousit na 
kolegu nevhodnou poznámku, ale 
že by šel přímo za režisérem, to 
ne…v tomto si ráda zachovám 
možná naivní představu.

  Co musíte udělat pro to, 
abyste byla více na očích?
Setkávat se, otevřít se a komuni-
kovat s autoritami, pokud jsou 
k tomu ovšem svolní.  

  Máte nějaké divadelní ri-
tuály?
Mám jich pár ještě z dob, kdy jsem 
aktivně hrála na klavír. Nebylo 
koncertu, kdybych se nemusela 
z nějaké chyby vylhávat. Pro vnitř-
ní klid jsem tedy jednou z ničeho 
nic klavír pohladila, tímto se s ním 
skamarádila a pak jsem zahrála 
skladbu bez chyby. A tak čas od 
času pohladím i divadelní prkna, 
nechám na sebe padat zlatý déšť, 
vyšplhám si na strom, přijdu na 
poslední chvíli… 

Petr Podroužek 

Divadlo
Semafor

jsem musela odmítnout
Herečka Eva Jedličková (28) předvádí svůj 
kumšt návštěvníkům Městského divadla Brno
už dvanáct sezón.

Baška Voda – bungalovy Neptun

polopenze, dosp. osoba od 3.990,-

1 dítě do 8 let ZDARMA

Chorvatsko 2012

Sv. Filip i Jakov – vila Toni

bez stravy, dosp. osoba od 2.990,-

1 dítě do 12 let ZDARMA

Korčula – hotel Bon Repos**

all inclusive, dosp. osoba od 6.690,-

1 dítě do 12 let ZDARMA

Živogošče – hotel Nimfa***

all inclusive, dosp. osoba od 5.590,-

3 děti do 12 let ZDARMA

Gradac – hotel Labineca***

all inclusive, dosp. osoba od 8.990,-

2 děti do 12 let ZDARMA
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Ačkoliv se hokejová Kometa Brno s jede-
nácti ligovými tituly řadí mezi nejúspěš-
nější české hokejové kluby, nebyla dosud 
napsána kniha o její historii. Až v předvá-
nočním čase obohatila sportovní knižní 
trh výpravná publikace „Kometa – Příběh 
hokejového klubu,“ která monitoruje slav-
né i méně slavné okamžiky historie jede-
náctinásobných mistrů republiky. 

„Každý extraligový klub má svoji knihu. 
Slavná Kometa Brno neměla až dosud nic,“ 
řekl Marcel Nekvinda, vydavatel knihy 
z nakladatelství Jota. Roli kmotra této pu-
blikace, jež má přes 400 stran, převzala 

největší legenda Komety –  osmde-
sátiletý bývalý fotbalový a hokejový 
reprezentant Vlastimil Bubník. Právě 
jeho fotografie zdobí titulní stranu kni-
hy. „Připomenula mi nádherné okamži-
ky naší kariéry, které neúprosně odva-
nul čas. Je krásné se při pohledu na 
fotografie vrátit vzpomínkami o více 
než půlstoletí zpět,“ poznamenal Vlas-
timil Bubník.

„Už po třech dnech od uvedení na trh 
jsme měli tolik objednávek, že jsme mu-
seli nachystat dotisk,“ pochvaluje si na-
kladatel Nekvinda.

Již popáté se připravuje reprezentační výběr 
Jihomoravského kraje na Hry zimní olympi-
ády dětí a mládeže ČR, které se na přelomu 
ledna a února uskuteční v Moravskoslezském 
kraji.  Z poslední olympiády přitom přivezli 
junioři celkové stříbro – podaří se tedy mla-

dým sportovcům letos atakovat nejvyšší zla-
tou metu? 

„Na olympiádu vyjede celkem 99 členná kraj-
ská výprava bojovat o cenné olympijské kovy 
do sportovních hal a  stadionů  v Ostravě a na 
horské svahy Beskyd. Naše reprezentace bude 

soutěžit v alpském a běžeckém lyžování, 
biatlonu, krasobruslení, rychlobruslení 
a  snowboardingu,“ uvedla Kateřina Fan-
tová z Odboru školství Krajského úřadu 
JMK s tím, že největší část výpravy bude 
tradičně tvořit jihomoravský juniorský 
hokejový výběr. Ryze sportovní disciplíny 
pak doplní reprezentace v disco tancích či 
mladí šachisté. 

Tlak na naše mladé sportovce a sportov-
kyně přitom rozhodně nebude malý! „V roce 
2010 se reprezentační výpravě Jihomorav-
ského kraje na zimní olympiádě v Liberec-
kém kraji podařilo zcela nečekaně obsadit 
druhé místo v bodování mezi čtrnácti kraj-
skými výpravami z celé republiky. Naše oče-
kávání od našich malých reprezentantů jsou 
tedy jistě velká. Ale všichni společně budeme 
odjíždět s olympijskou myšlenkou – není dů-
ležité zvítězit, ale zúčastnit se,“ dodává Fan-
tová a podotýká, že ambasadorem a vlajkono-
šem naší výpravy bude hvězda kurtů, 
badmintonista Petr Koukal.  

Fandit dětem můžete na webových stránkách 
www.jmkodm.cz, více o dění na Hrách V. zimní 
olympiády dětí a mládeže ČR 2012  lze sledovat 
i na www.olympic.cz/odm2012. (tof) 
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První kniha o Kometě 
spatřila světlo světa

Sportovní stranu připravil

Petr Podroužek

Ještě před pár roky to vypadalo, 
že Robert Havlát (13) svého ho-
kejového jména nebude hoden, 
a že hraje spíše pro to, že to chce 
táta i děda a protože v zámoř-
ském mužstvu San Jose působí 
jeho strýc Martin Havlát (30). 
Jenže Robin je dnes v týmu 8. tří-
dy Komety Brno pořádným ta-
hounem. A měl by jím zůstat do 
konce sezóny, neboť s mužstvem 
myslí na obhajobu domácího 
titulu. 

„Když se Robin narodil, dal 
jsem mu do kolébky hokejku 

a balon. První, po čem sáhl, byla 
hokejka,“ usmívá se jeho táta Slá-
vek (59), který to jako jediný měl 
blíže k fotbalovému pažitu, než 
k ledu.

„Hrával jsem na Úvoze se star-
šími kluky, jenže ti mě začali na-
jednou z kolektivu vytlačovat, 
což jsem těžce nesl. Tak jsme se 
s taťkou domluvili na přestupu 
do Komety. Tady je suprová par-
ta. Za svoje přednosti považuji 
výšku (182 cm – pozn. red.), a to, 
že dokážu pokrýt puk. Ale nejsem 
moc rychlý. Musím nějaké to kilo 

shodit,“ říká nejmladší z Havlátů 
Robert.

„Je dobrej, silnej, nadanej. Dob-
ře bruslí, má vynikající střelu i za-
končení. Sice má slabší start, ale 
když dostane čtyři pět metrů … 
pořád je mu ale jen 13 roků,“ ví 
dobře o kvalitách svého svěřence 
trenér Petr Hubáček. 

Hokej dostávají Havlátové do 
kolíbky. Robertův děda Miloslav 
Havlát (81) hrával za brněnské 
Královo Pole a v roce 1959 ho do-
konce zkoušela, jako případnou 
posilu právě Kometa. 

„Děda mně radí především takti-
ku. Ti, kteří viděli Martina v mých 
letech tvrdí, že jsem na něj v ob-
ličeji podobný,“ culí se mladý 
centr a dominující hráč kanad-
ského hodnocení. V 17 zápasech 
nasbíral 44 bodů. Stejně jako 
jeho strejda Martin nastupuje 
s devítkou na zádech. 

„Má cit pro kombinaci, v tré-
ninku je poctivý, dře, nespoléhá 
na to, že je Havlát. Naopak je 
skromnej a poctivej. S Martinem 
se nedá srovnávat, protože ten 
byl v Robinových letech polovič-

ní, maličkej, subtilní. Robin ční 
nad ostatními, může to dotáh-
nout hodně daleko,“ domnívá se 
trenér Hubáček. 

Na Robina se už byl podívat 
agent Josef Machala, který pomá-
hal do zámoří dostat i Martina 
Havláta. „Říkal, že bych to mohl 
v zámoří zkusit v sedmnácti. 
A z angličtiny mám jedničku,“ 
usmívá se další brněnský hoke-
jový Havlát, jenž má mezi spolu-
hráči přezdívku Robin Hood. To 
pro svoji přesně mířenou střelu 
míjející svůj cíl je výjimečně.

Přivezou juniořiPřivezou junioři

z olympiády zlato? z olympiády zlato? 

U Havlátů se dávají hokejky už do kolébky

Kapitán extraligových ho-
kejistů Komety a český re-
prezentant Petr Hubáček 
ukončil po dvou letech ne-
čekaně své brněnské an-
gažmá a zamířil do finské-
ho Jyväskylä. „Dostal 
jsem velice dobrou nabíd-
ku, kterou jsem se rozho-
dl využít,“ vysvětlil dva-
atřicetiletý Hubáček své 
překvapivé rozhodnutí.

„Za dobu mého br-
něnského působení to 
nebyla první nabídka. 
Mohl jsem odejít už dří-
ve. Několikrát jsem nad 
těmito situacemi pře-
mýšlel. Vždy jsem se 
rozhodl zůstat. Někdy 
se ale člověk dostane 
do situace, že musí brát 
ohled na jiné věci, má rodinu,“ objasnil Hubáček svůj odchod do Finska.

„Nikdo z vedení nechtěl, aby šel Petr pryč. Nicméně jsou dohody, které se 
musí dodržet. Nabídka je asi tak zajímavá, že se ji Petr rozhodl využít,“ uvedl 
šéf modrobílého klubu Libor Zábranský. Hubáček zůstává hráčem Komety Brno, 
a pokud se vrátí z Finska, tak je dle jeho slov pro něj v extralize pouze Brno.

Fandit můžete i na dálku
Pokud mistr světa z roku 2010, útočník a bývalý hráč brněnské Komety Petr 
Hubáček patří mezi vaše oblíbence, můžete mu fandit i na dálku – není nic 
jednoduššího než se stát členem fanklubu tohoto hokejisty! „Fanklub vznikl 
26. května 2010 a jeho cílem je podporovat Petra Hubáčka a národní muž-
stvo České republiky,“ uvedl předseda fanklubu Petr Coufal s tím, že v sou-
častné době má klub 92 členů. „Členem mohou být všichni slušní fanoušci 
hokeje všech věkových kategorií,“ podotýká Coufal s tím, že členství ve 
fanklubu je bezplatné. „Každý fanoušek musí akorát aktivně navštěvovat 
fanklubové stránky a podporovat Petra a národní mužstvo ČR,“ dodává 
Coufal. Pro bližší informace navštivte 
www.fanklub-hubacek.cz.  (pp, tof)

Rekordy i utkání
dopadlo pro Brno na jedničku

Tři zápisy do České knihy rekordů 
se podařilo vytvořit při hokejovém 

extraligovém utkání juniorů v br-
něnské Kajot Areně, ve kterém 3. pro-
since domácí Kometa porazila Spartu 
Praha 4:3. Zápas sledovalo rekordních 
4823 diváků, v průběhu duelu byl rozvi-
nut dosud největší fan-dres o velikosti 
319 m2 a největší fan-šála v modrobílých 
barvách Komety o ploše 225 m2.

„Byl to úžasný nápad. Za jeho uskutečně-
ní musím pořadatelům vyslovit velkou po-
klonu. Celou akci včetně rekordů dotáhli 
do neskutečně krásného konce,“ nešetřil 
po utkání chválou Tomáš Král, jenž součas-
ně akci vnímal rovněž jako velkou propa-
gaci juniorského hokeje.

Diváci měli, stejně jako na všechny zápa-
sy juniorské extraligy v Brně, vstup na utká-
ní zdarma. Ovšem před průchodem turni-
kety si museli kvůli regulérnosti sčítání 
v pokladně vyzvednout vstupenku. 

„Naším cílem je propagovat i juniorskou 
extraligu. Pochopitelně nám šlo i o rekord-
ní zápisy. Hlavním záměrem naší snahy ale 
je, aby si našli diváci pravidelně cestu do 
hlediště v co největším počtu také na utká-
ní juniorské extraligy,“ liboval si po zápase 
majitel Komety Brno Libor Zábranský.
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Najde Hubáček
   štěstí ve Finsku?
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Distribuce
Listy jižní Moravy jsou distribuovány zdarma 

do každé domácnosti v Jihomoravském kraji, 

a to způsobem neadresné plošné distribuce.

Základní charakteristika
Hlavním cílem Listů jižní Moravy je zajistit informovanost obyvatel o aktuálním dění v kraji a jeho rozvoji, 

o činnostech orgánů kraje a působení různých institucí, s důrazem na zvýšení angažovanosti obyvatel na 

společenském dění. Cílem je také přispět k rozvoji kultury a sportu v regionu.

Informace jsou sdělovány atraktivní formou, srozumitelnou a zajímavou pro široký okruh čtenářů. 

Nedílnou součástí Listů je komunikace se čtenáři, kterým poskytují prostor pro vyjádření svých stanovisek 

k aktuálním událostem v kraji a tím k aktivnímu spoluvytváření a zkvalitňování života v regionu.

Jihomoravský kraj
Rozloha: 7 196,5 km2 (4. místo v ČR)

Počet obyvatel: cca 1 157 000 obyvatel 

(3. místo v ČR, cca 11 % obyvatel státu)

Hustota osídlení: cca 157 obyvatel/km2 

Počet obcí: 673

Počet měst: 47 + statutární město Brno

Okresy:  7  (Blansko, Brno-město, Brno-venkov,

Břeclav, Hodonín, Vyškov, Znojmo) 

Statutární města: Brno (cca 370 000 obyvatel)

Počet obcí s rozšířenou působností: 21

Počet obcí s pověřeným obecním úřadem: 34

Kontakty redakce
Redakce:  Okružní 19, 638 00 Brno, tel.: 545 222 779, 

fax: 545 222 499

Šéfredaktor: Bc. Kryštof Turek (turek@ccb.cz)

Vedoucí projektu:  Ing. Lukáš Grásgruber (grasgruber@ccb.cz)

Redakce: Ing. Lukáš Dolníček (dolnicek@ccb.cz)

Web:  Michal Romaňák (romanak@ccb.cz)

Distribuce:  Michala Andrášková (andraskova@ccb.cz) 
tel.: 545 222 779, fax: 545 222 499

Termíny vydání a tematická struktura

Termíny vydání

 Číslo vydání Distribuce Uzávěrka  tisk

    

  1/2012 9.–11. 1. 16. 12.   23. 12.

  2/2012 6.–7. 2. 20. 1. 27. 1.

  3/2012 5.–6. 3. 17. 2.  24. 2.

  4/2012 9.–10. 4. 23. 3. 30. 3.

  5/2012 7.–8. 5. 20. 4. 27. 4.

  6/2012 4.–5. 6. 18. 5. 25. 5.

  7/2012 9.–10. 7. 22. 6. 29. 6.

  8/2012 6.–7. 8. 20. 7. 27. 7.

  9/2012 10.–11. 9. 24. 8. 31. 8.

10/2012 8.–9. 10. 21. 9. 27. 9.

11/2012 5.–6. 11. 19. 10. 26. 10.

12/2012 10.–11. 12. 23. 11. 30. 11.

Rozvoj regionu
Výstavba nových objektů, silnic,...

Průmysl

Zemědělství

Podnikání v regionu

Finance (projekty 

s podporou státu, EU)

Práce, nezaměstnanost

Ekologické projekty

Domácí turistika
Rozvoj turistického ruchu v kraji

Kulturní památky

Cykloturistika

Lázeňská turistika

Tipy na výlet

Vinařství

Sport
Regionální sport – profesionální 

i amatérský

Styl, společnost
Zdravotnictví

Školství

Zájmová a občanská sdružení

Příspěvkové organizace JMK 

(sociální instituce, kulturní 

organizace, zájmové organizace 

pro děti a mládež)

Bezpečnost obyvatel 

(Jihomoravská policejní správa)

Kultura
Činnost kulturních zařízení v kraji, 

novinky, recenze

Amatérská divadla a jiné 

kulturní spolky

Folklor

Soutěže

Křížovky

Ankety

Tematická struktura

Inzerce:  Leo Gabsdiel (gabsdiel@ccb.cz), Karel Matoušek (matousek@ccb.cz), 

Alena Rajteková (rajtekova@ccb.cz), Jan Přikryl (prikryl@ccb.cz)

Struktura cílové skupiny – 
obyvatelé JMK dle věku

15 až 64 let

69,8 %
0 až 14 let

14,1 %

65 a více let

16,2 %

Struktura cílové skupiny 
dle počtu obyvatel v okresech JMK

Hodonín

156 402

Brno-venkov

205 296

Břeclav

113 964

Znojmo

113 922

Blansko

107 309
Vyškov

89 448

Brno-město

370 589

Struktura cílové skupiny – 
obyvatelé JMK dle velikosti obce

10 000 – 100 000 obyv.

171 518

5 000 – 10 000 obyv.

87 203

nad 100 000 obyv.

371 371

méně než 1 000 obyv.

209 6991 000 – 5 000 obyv.

314 863 Zdroj: ČSÚ

Kontakty inzerce

ceDisDistritribucb
MoravyLisListy ty jižjižní n

domácndo do do kažkažkaždédé d

obem nea ta ta ta to zo zo zo půppůso

Technické parametry
páty ročník

periodicita: měsíčník

rozsah: 8 stran

cena výtisku: zdarma

barevnost: plnobarevný

měsíční náklad: 460 000 kusů

papír: běžný novinový 45 g/m2

formát:  běžný novinový 315 × 470 mm

Listy jižní Moravy
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Na tyto údaje plně navazují technické a obchodní podmínky v zadní části edičního plánu nebo na www.ccb.cz

 Jihomoravské listy
Výběr nejzajímavějších zpráv je registrovaným 

čtenářům webu zasílán jednou týdně e-mailem. 

Newsletter Jihomoravské listy je tak dalším 

způsobem, jak oslovit nové zákazníky vaší nabídkou 

produktů a služeb.

Ceník inzerce

Standardní formáty inzerce

 na výšku na šířku PR články

rozměr cena š [mm] v [mm] š [mm] v [mm] znaky *)

1/1 A3 187 200 Kč 283 418 - - 20 000

2/3 124 800 Kč 187 407 283 267 13 000

junior page 117 000 Kč 235 300 - - 12 000

1/2 93 600 Kč 139 407 283 200 10 000

1/3 62 400 Kč 91 407 283 133 6 400

1/4 46 800 Kč 139 200 283 100 5 000

1/6 31 200 Kč 91 200 139 133 3 200

1/8 23 400 Kč 91 150 139 100 2 500

1/9 20 800 Kč 91 133 139 89 2 000

1/12 15 600 Kč 91 100 139 67 1 600

1/16 11 700 Kč 91 75 139 50 1 200

1/18 10 400 Kč 91 67 139 44 1 000

1/24 7 800 Kč 43 100 91 50 800

1/36 5 200 Kč 43 67 91 33 500

1/48 3 900 Kč 43 50 91 25 400

advertorial cena advertorialu odpovídá ceně plošné reklamy                  Příplatek za umístění inzerce na zadní straně  + 100 %

PR článek cena PR článku odpovídá ceně plošné reklamy                      Cena za 1 mm2                              1,58 Kč

*) znaky včetně mezer – maximální rozsah; v případě použití ilustrací je nutno úměrně zkrátit text

Titulní strana  š [mm] v [mm]

ucho 29 000 Kč 43 62 

podval 79 000 Kč 283 59 

spodní roh 29 000 Kč 64 59 

trojúhelník 29 000 Kč 87 87 

Sloupcová inzerce

počet sloupců 1 2 3 4 5 6

šířka celku 43 mm 91 mm 139 mm 187 mm 235 mm 283 mm

cena za 1 cm celku 780 Kč 1 560 Kč 2 340 Kč 3 120 Kč 3 900 Kč 4 680 Kč

www.ListyJM.cz

ucho

spodní roh 

podval

trojúhelník

Titulní strana

podval spodní roh trojúhelníkucho

Storno poplatky

20–11 pracovních dnů před uveřejněním 50 %

10 pracovních dnů a méně 100 %

Slevy za počet opakování

od 3× 3 %

od 6× 6 %

od 9× 9 %

od 12× 12 %

Slevy za finanční objem

od 250 000 Kč 3 %

od 500 000 Kč 6 %

od 750 000 Kč 9 %

od 1 000 000 Kč 12 %

od 1 250 000 Kč 15 %

od 1 500 000 Kč 18 %

Prospektové přílohy

cena  množstevní sleva

gramáž cena/ks množství  sleva

do 10 g/ks 0,6 Kč od 100 000 ks 3 %

do 20 g/ks 0,8 Kč od 200 000 ks 6 %

do 30 g/ks 1,0 Kč od 300 000 ks 9 %

do 40 g/ks 1,2 Kč od 400 000 ks 12 %

do 50 g/ks 1,4 Kč

nad 50 g/ks dohodou

Z cen pro prospektové přílohy se neposkytují slevy za finanční objem. 

Nejmenší formát 74 × 105 mm (A6), největší formát 210 × 297 mm (A4). 

Nejnižší gramáž jednotlivého listu 115 g/m2, nejvyšší gramáž jednotlivého 

listu cca 300 g/m2. U čtyřstránkových příloh nesmí být gramáž nižší než 

100 g/m2, u více než čtyřstránkových příloh nesmí být gramáž nižší než 

52 g/m2. Celková hmotnost jednoho kusu přílohy nesmí překročit 100  g.

Slevy jsou poskytovány pouze 

na základě jedné objednávky 

jednoho zákazníka (jednoho 

klienta agentury) a nesčítají se.

Jižní Morava na internetu   
Zpravodajský web ListyJM.cz přináší každý den 

aktuální informace o dění v Jihomoravském kraji. 

Nechybí zde rubriky Politika, Ekonomika, Doprava, 

Zdravotnictví, Školství, Sport, Kultura, Zajímavosti 

a další.

Rozměry
rozměry zrcadla: 283 × 407 mm

šířka sloupce: 43 mm

počet sloupců: 6

mezera mezi sloupci: 5 mm
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